

业绩不佳 经销商竟组织人员传销

象山一传销组织者被处罚没款100万元

大队长说案



本期嘉宾：象山县市场监督管理局稽查大队大队长顾贤宗

象山的王某在偶然情况下服用了上海某公司的保健品后，萌生了经销该保健品的念头。一开始业绩不佳，王某竟生了歪念头，自行设计了一套发展成为会员并进行团队计酬的传销奖金制度，并冒用上海某公司的名义，组织开展传销活动。在接下来的半年多时间里，王某牟取非法利益25.3万元。

顾贤宗提醒：“现在社会上打着所谓‘连锁经营’、‘电子商务’、‘投资原始股’的幌子涉嫌进行传销行为的不少，广大市民一定要提高警惕，一夜暴富的美梦不可信。”

通讯员 张淑蓉 张璐 严谦



新一轮“红盾网剑”专项行动开始

7月30日，宁波市市场监管局专题召开会议，部署2015年红盾网剑专项行动，行动自即日起至11月30日结束。

行动重点包括排查充实网络经营主体数据库，推进网络经营主体“亮照亮标”；挖掘线索，严查各种网络经营违法违规；开展网络交易平台格式合同条款的审查、品牌服务指导、商标专用权保护协调、网络广告监测执法、企业信用信息公示等工作，督促整改存在问题；多措并举，严格落实经营主体责任，如督促网络交易平台制定完善交易规则，落实“交易主体有溯源，商品信息有审查，国家禁售无上架，退换货制度有执行，消费者权益有保障”等。届时，还将抓住国庆、“双十一”、“双十二”等网络购物旺季，提前加强对各种促销活动的督促指导。

余姚 熟食店挂牌公示自制食品信息

近日，余姚凤山菜市场各个熟食店门口，都挂上了一张《自制食品加工场所信息公示牌》，上面标明了该店经营的熟食品种、进货渠道、原料购进渠道、使用添加剂等情况，还附上了加工场所的地点和照片。

今年年初开始，余姚市市场监管局对农贸市场内从事经营熟食卤味等自制加工食品的经营户开展了“清源”专项行动，目前，该市城区4个试点市场内已有30家熟食经营户挂牌，全市211家熟食经营户的信息公示牌也已发放到位，将在近期陆续挂牌公示。此外，对于有自制食品加工点的175家经营户，该局将采取备案登记，不符合条件的督促限期整改，经整改仍未达到要求的，立即取缔。

江东 抽检夏季床上用品 标识全有问题

近日，江东区市场监管局在2家大型超市对夏季床上用品进行抽检，抽检结果，9个批次凉席和四件套床上用品都在产品标签标识上栽了跟斗。

比如一款产地为南京的“清爽老粗布席”吊牌上宣称“棉含量50.0%，聚酯纤维50.0%”，而实测值却是“聚酯纤维48.3%，棉42.2%，粘纤5.3%，其他纤维4.2%”；一款产地为上海的印花四件套的染色牢度标准为“耐干摩擦色牢度大于等于3级”，而产品实测值却只有2~3级。此次抽检，没有发现凉席的甲醛超标问题。



高新区市场监管分局启动夏季食品安全集中整治行动。截至7月25日，检查中小型餐饮单位130多家，抽检各类大中型食堂8家，共136批次。图为工作人员对辖区一企业食堂餐具进行抽检。

通讯员 宣文

蹊跷的被骗金额牵出一系列传销案

今年5月，象山60多岁的陈先生急匆匆赶到当地市场监管部门，称自己被人骗了6900元，希望能帮他追回。

6900元！象山县市场监督管理局稽查大队大队长顾贤宗一听说这个数字，脑中立即闪过一连串的数字：3300、6900、13200、69000。凭借着多年工作经验和职业敏感，顾贤宗怀疑陈先生很可能涉及了一起传销案。

为搞清楚情况，顾贤宗让大队的办案人员主动接手了陈先生的这起投诉。保健品销售，缴钱入会，奖金支付，简单的几个情况就让顾大队长心里有了底。随后，一名精干的办案人员被派往陈先生所说的销售场所开始暗中摸底。

“根据摸底人员几天来所看到、听到的情况分析，基本

可以确定这是一起传销案件。”随后，顾贤宗立即与县公安局经侦部门取得了联系，并于5月11日联合直接上门查处，现场控制相关人员10余人。

通过对现场人员的询问，并结合收集到的相关证据，该传销组织的活动及资金链情况基本清晰。

“该场所负责人王某，组织推销的是上海厂家生产的一种保健品。至于推销方式，首先，要求市民认购6900元的产品成为会员；然后鼓励会员发展其他人员加入，并与其形成上下线关系；最后再按发展人员及上下线层级数设置所谓的推广奖、文化奖、辅导奖、参与奖和领导奖等5个额度的奖金作为奖励。”顾贤宗说。

从资金链终端入手，揪出传销黑手

《禁止传销条例》第七条规定，下列三种情形属于传销行为：

第一种俗称“拉人头”，即组织者或者经营者通过发展人员，要求被发展人员发展其他人员加入，对发展的人员以其直接或者间接滚动发展的人员数量为依据计算和给付报酬，牟取非法利益的。

第二种俗称“收取入门费”，即组织者或者经营者通过发展人员，要求被发展人员交纳费用或者以订购商品等方式变相缴纳费用，取得加入或者发展其他人员加入的资格，牟取非法利益的。

第三种为“团队计酬式传销活动”，即组织者或者经营者通过发展人员，要求被发展人员发展其他人员加入，形成上下线关系，并以下线的销售业绩为依据计算和给付上线报

酬，牟取非法利益的。

“该组织很明显是属于第三种情形。”顾贤宗介绍说，对传销案件的查处多从资金流、人员流、物流三方面着手，其中重点是资金流。因为本案的涉案资金全部由该场所负责人王某现金收缴，其他涉案人员并不清楚这些资金的最终流向，而所有奖金则统一由网上银行划转至个人账户，就市场监管部门的目前职能根本无法介入并清查。

“一般来说，资金的终端所涉及的恰恰都是那些真正的传销组织者，如果不挖出这些人，那么，他们就像一颗颗‘毒瘤’，随时都有可能从另一处爆裂。”为此，稽查大队一方面请求公安部门配合查明涉案人员的网上银行资金划转情况，另一方面派人赶赴产品供应商所在地——上海，清查货款的往来情况。

业绩不佳，经销商动起传销歪念头

经多方努力，案件最终水落石出。原来，象山的王某在偶然情况下服用了上海某公司的保健食品后，萌生了经销该保健品的念头，于是，他与该公司签订了4折供货的代理经销协议。刚开始，销售量并不高。为提高销量，王某在网上查询了相关传销或直销企业的奖励制度，自行设计了一套发展成为会员并进行团队计酬的传销奖金制度，并冒用上海某公司的名义，组织开展传销活动。自2014年10月起至本案查处止，王某共直接或间接发展了会员61人，销售收入达42万余元，牟取非法利益25.3万元。

日前，象山市场监管局以王某违反了《禁止传销条例》第七条第（三）项之规定的组织团队计酬式传销行为，依法

对其作出没收违法所得25.3万元，并处罚款74.7万元的行政处罚，罚没款合计100万元。顾贤宗介绍道：“至于其他参与传销活动行为的人并不是受害者，不但其所受的损失法律上不予以保护，还可被处以2000元以下的罚款；如果被查实有介绍、诱骗、胁迫他人参与传销的行为，甚至可处10万到50万元的罚款。”

顾贤宗最后提醒：“现在社会上打着所谓‘连锁经营’、‘电子商务’、‘投资原始股’的幌子涉嫌进行传销行为的不少，广大市民一定要提高警惕，一夜暴富的美梦不可信。一旦发现身边有涉嫌传销行为的，请立即向市场监督管理部门（12315）或公安部门（110）举报。”

宁海查获假冒“若羌红枣”800余公斤

商报讯（通讯员 胡欢华）近日，宁海力洋市场监管所在商标专用权检查行动中，发现凤凰山村村民胡某家中有3名工人正在清洗、包装“若羌红枣”，其周边散乱放着一些硬纸板的箱子，上面均印有“若羌红枣”字样及有关“若羌红枣”的宣传语。现场共查获如此包装的红枣80箱，共计800余公斤。

经查，“若羌红枣 RUO QIANG HONGZAO 及图”地理标志商标获准注册于2006年9月28日，商标所在权人为若羌县供销社联合社若羌红枣管理协会。而胡某

这800多公斤红枣根本不是正宗的“若羌红枣”，而是他从新疆若羌县农户处收购所得。为使销路好一点，胡某在自己的住所对这些红枣进行清洗、晒干后，按不同品质分成一级、二级、三级、特大、超特级，然后从温岭的一家买来印有“若羌红枣 RUO QIANG HONGZAO 及图”地理标志注册商标的包装纸箱，按不同品质分装后，再以每500克18元、24元、26元、32元、40元的价格销往该县的农贸市场、学校食杂店、商超等处。目前，此案正在进一步处理中。